Занятие 1. Задачи по теме «Основные понятия химии». 

 Задачи на вывод химических формул органических веществ 

а) по массовым долям элементов, б) по продуктам сгорания

Задачи по теме «Основные понятия химии»

1. Гормон инсулин имеет относительную молекулярную массу 5734. Вычислите массу одной молекулы инсулина.
2. Рассчитайте массу порции вещества, в которой содержится 1,806•1024 молекул бензола (С6Н6).

3. Вычислите объем (н.у.) порции этана (С2Н6), содержащей 9,03.1023 атомов углерода.
4. Установите молекулярную формулу углеводорода, если относительная плотность его паров по воздуху равна 1,52.
Задачи на вывод химических формул органических веществ  по массовым долям элементов

1. Массовая доля углерода в углеводороде равна 83,72%. Определите формулу углеводорода, если относительная плотность его паров по водороду равна 43.

2. Массовые доли углерода и водорода в углеводороде равны соответственно 83,33% и 16,67%. Определите состав данного углеводорода.

3. Массовая доля углерода в алкане равна 84%. Найдите молекулярную формулу данного алкана.

Задачи на вывод химических формул органических веществ по продуктам сгорания
1. При сжигании углеводорода массой 3,2 г образовалось 9,9 г оксида углерода (IV) и 4,5 г воды. Относительная  плотность паров этого вещества по кислороду равна 4. Определите молекулярную формулу углеводорода.

2. Определите химическую формулу углеводорода с плотностью по водороду 15, если известно, что при полном сгорании 2,24 л (н.у.) этого вещества образуется 4,48 л (н.у.) углекислого газа  и 5,4 г воды. 

3. При сгорании алкана образовалось 70,4 г углекислого газа и 36 г воды. Определите молекулярную формулу алкана.

4. При сгорании 3,2 г органического вещества получили 2,24 л оксида углерода (IV) и 3,6 г воды. Относительная плотность вещества по водороду равна 16. Установите его молекулярную формулу.

5. При полном сгорании органического вещества массой 27,0 г образовалось 30,24 л (при н. у.) углекислого газа и 32,4 г воды. Установите его молекулярную формулу.

Домашнее задание 

Задание 1.

1. (1 балл) Масса молекулы хлорофилла равна 1,485•10-18 мг. Вычислите молярную массу хлорофилла.
2. (2 балла) Рассчитайте массу порции толуола, в которой содержится 6,02•1024 атомов водорода.
3. (3 балла) Установите молекулярную формулу углеводорода, если относительная плотность его паров по воздуху равна 4,07.
Задание 2.

1. (1 балл) Массовые доли углерода и водорода в углеводороде равны соответственно 85,71% и 14,29%. Плотность углеводорода по азоту равна 1,5. Выведите молекулярную формулу углеводорода.

2. (2 балла) Определите молекулярную формулу алкана, массовая доля водорода в котором равна 16,67%.

3. (3 балла) Напишите структурные формулы двух органических веществ, которые содержат 54,5% углерода, 9,1% водорода и 36,4% кислорода

Задание 3. 
1. (1 балл) При сжигании 7,2 г углеводорода, плотность которого по водороду равна 36, образовалось 22 г оксида углерода (IV) и 10,8 г воды. Определите молекулярную формулу углеводорода.

2. (2 балла) При полном сгорании органического вещества массой 25,9 г образовалось 23,52 л (при н. у.) углекислого газа и 18,9 г воды. Относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 37. Установите его молекулярную формулу.

3. (3 балла) При полном сгорании органического вещества массой 18,0 г образовалось 20,16 л (при н. у.) углекислого газа и 21,6 г воды. Установите его молекулярную формулу.

